
  December elején, még a nagy hidegek 
előtt, megérkezett a 10 db sorfa, melyet 
az Országfásítási program keretében 
nyert el a település. 5 db fehér eperfa és 
5 db nagylevelű hárs  gazdagítja a ta-
vunk környékét, bízva abban, hogy pár 
év múlva már ők is jelentős árnyékkal 
szolgálnak a nyári nagy melegben. A 
fák elültetésére december 10-én került 
sor, melyen a Vértesi Erdészet két 
munkatársa is jelen volt. A Gézengúz 
Óvoda nagycsoportosai Rózsa néni és 
Hajni néni kíséretében szintén nagy 
segítségre voltak az ültetésben. Az ülte-
tésen Bogáth István polgármester, az 
önkormányzat és a polgármesteri hiva-
tal dolgozói,  a lakosság részéről Pöck 
Géza és Daróczi János jött a hívó szóra. 
Köszönjük Mindenkinek a munkáját! 
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Felhívom szíves figyelmüket, hogy a tó 
jege nem alkalmas korcsolyázásra, 
csúszkálásra!  
A vastag hóréteg alatt nem látható mi-
lyen állapotban van a jég. 
Amikor elkezdett befagyni a tó akkor 
látható volt, hogy több nagyobb foltban 
még nem is jegesedett. Ez azt jelenti, 
hogy biztosan nem egyenletes a jégré-
teg vastagsága. Lehetnek egyedi helyek 
ahol vékonyabb a jég. 
 
A TÓ JEGÉRE MENNI SZIGORÚ-
AN TILOS ÉS ÉLETVESZÉLYES! 
 
A szánkódombot azonban használják 
továbbra is olyan lelkesen, ahogy eddig 
is tették vagy sétáljanak nagyokat a tó 
körül! 

Bogáth István polgármester 
 
A természetes vizek jegének vastagsága 
nem egyenletes, azt számos tényező 
befolyásolja (vízmozgás, nádas, befo-
lyók, hőmérséklet-ingadozás), ezért 
még a látszólag összefüggő jég is élet-
veszélyes lehet. 
Baleset megelőző szabályok, hogy a 
jégre lépés kizárólag megfelelő vastag-
ság (általánosan minimum 8–10 cm) 
esetén lenne biztonságos, de jelenleg 
nincs olyan hivatalos mérés vagy kije-
lölés, amely a tavon a korcsolyázást 
engedélyezné, gyermekeket fokozottan 
óvjuk, ne hagyjuk őket felügyelet nél-
kül a befagyott vizek közelében. 
(forrás: Környei Polgárőr és Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület) 
 

Amikor néhány évvel ezelőtt elkészült a záportározó és a kitermelt földből lett 
egy nagy domb, polgármester úrnak lett egy álma. Az, hogy ezen a nagy dombon 
milyen jót lehetne szánkózni télen, csináljunk belőle egy szánkódombot. A nagy 
domb hát maradt, de sajnos hó nem nagyon volt az elmúlt években, hogy a gyere-
kek ki tudták volna próbálni úgy igazán. Mostanáig! Az új év meghozta az igazi 
telet, hatalmas hóval, és nem is kellett arra sokat várni, hogy a kömlődi szánkó-
domb megteljen gyerekzsivajjal, hiszen többen voltak, akik már január első nap-
ját ott töltötték, csúszkákkal, szánkókkal vagy csak úgy, ki hason, ki háton, ki 
hagyományos módon csúszott, felnőttek, gyerekek egyaránt, ott kívánva egymás-
nak boldog új évet. A legtöbb kisgyereknek talán ez volt az első igazi szánkózása 
ilyen nagy hóban. Szerencsére azóta még több havat kaptunk, így ez a domb min-
den délután, kora este szánkózó gyerekekkel és felnőttekkel telik meg. Bízunk 
benne, hogy az idei tél után nem kell ismét éveket várni arra, hogy lehessen meg-
int szánkózni. 

Január 7-e 8 órától életbe lépett a vörös 
kód Magyarországon, mely visszavoná-
sig érvényes. 
A vörös kód életbe lépése azt jelenti, 
hogy valamennyi szociális intézmény 
(fenntartótól és tevékenységi körtől 
függetlenül) számára kötelező a hajlék-
talan vagy bajba jutott emberek befoga-
dása.  
A téli időjárás beköszöntével nemcsak 
az éjszakák, hanem a nappalok is ko-
moly hideget hozhatnak, ami különösen 
veszélyes lehet az utcán tartózkodók 
számára. Ha földön fekvő, vagy hosz-
szabb ideje egy helyben ülő embert lát, 
ne menjen el mellette közömbösen! 
Álljon meg, szólítsa meg, és érdeklőd-
jön, hogy minden rendben van-e, szük-
sége van-e segítségre. Amennyiben úgy 
látja, hogy bajban lehet, ajánlja fel, 
hogy értesíti a segélyhívót a 112-es 
telefonszámon vagy az Utcai Szociális 
Segítők segélyhívó számát a 34/511-
028-as számon ! Ha az érintett nem 
szeretné, hogy segítséget hívjanak hoz-
zá, akkor lehetőségeihez mérten próbál-
jon meg segíteni: kísérje el egy meleg, 
biztonságos helyre, például egy üzletbe, 
intézménybe vagy melegedőbe. Egy kis 
odafigyelés és emberség akár életet is 
menthet.  

Megemlékeztünk a Don-
kanyarban 83 éve történt 
tragédiáról és az ott elesett 
17 kömlődi honfitársunkról. 
Sajnos a megemlékezésen 
évről-évre egyre kevesebben 
vesznek részt.  
Most is azok jöttek, akik 
más megemlékezéseken itt 
szoktak lenni. 
Azok az emberek ott a fa-
gyos télben helyt álltak még 
akkor is amikor akna és go-
lyózápor kényszerítette őket 
a lövészárkokba.  
Ne felejtsük el őket, adjuk 
tovább gyerekeinknek emlé-
kezetüket, úgy ahogy mi 
kaptuk elődeinktől. 
„aki a múltját nem becsüli, 
az a jövőjét nem érdemli…” 
 
Dicsőség a Hősöknek!  
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 Tartalmas és munkával teli év van 
mögöttünk, sok sikeres rendezvényt 
bonyolítottunk le az elmúlt évben. Az 
év elején még erőteljesen zajlottak a 
kultúrház felújítási munkálatai, de a 
közösségi élet ennek ellenére is folyt a 
könyvtárban. A Szakkör keretében a 
quilling, makramé és natúrkozmetikum 
rejtelmeivel ismerkedtünk meg és az itt 
készült munkákból egy csodaszép kiál-
lítást tudtunk létrehozni a felújított 
Művelődési ház átadásakor, 2025. ápri-
lis 11-én. Már hagyományossá vált a 
nagypénteki összejövetel, ahol a gyere-
kek kreatívkodnak, tojást gurítanak, 
fészket keresnek és minden gyerek 
ajándékot kap. Valamennyi rendezvény 
elengedhetetlen része a traktorozás, 
amely ez alkalommal nyuszi vonattá 
alakult. Persze az időjárás mindig köz-
beszól, de egy pillanat alatt átalakítható 
minden szervezés, az eső ideje alatt az 
iskola tantermeiben kerestük a nyuszi 
fészkeket. A rendezvények szervezése-
kor nem hagyhatjuk figyelmen kívül, 
hogy van egy szép tavunk és mivel 
május végén a jó idő is adott hozzá, a 
gyereknapot immár második éve ott 
szerveztük meg. A vízi programok na-
gyon sikeresek, hiszen a csónakázás, 

kenuzás és supozás az újdonság erejé-
vel hat. Az iskola hiányában nagyon 
fontos szerepe van a nyári tábornak, 
mivel a település gyermekei szana-
széjjel, más-más településekre járnak 
iskolába. Nem igazán ismerik egymást, 
nem tudnak igazi barátságok szövődni. 
Igazán jó látni, mikor a tábor után még 
hetekig focizni járnak a pályára csapa-
tostul. ha már sportpálya…ismét pró-
báltunk több alkalommal is közösségi 
munkát szervezni, hogy a focipályát és 
környékét kicsit helyre pofozzuk. Tet-
tük ezt még akkor annak reményében, 
hogy a falunapra idén is sikerül foci-
meccset szervezni, de sajnos ez tavaly 
nem jött össze, idén talán sikerül. Eljött 
a falunap, mely rengeteg munkát, jelen-
tős anyagi befektetést, sok szervezést 
ró mindenkire és bár a sok buktató elle-

nére problémamentesen lezajlik, min-
dig vannak negatív megnyilvánulások, 
ami tulajdonképpen érthető, de csak 
addig tudunk nyújtózkodni, ameddig a 
takarónk ér. A szeptemberben megren-
dezésre kerülő Hidegvérű lovastalálko-
zó bár szakmai jellegű, de a rendez-
vény előkészületeiben és utómunkála-
taiban a falu közössége is részt vesz, 
annál is inkább, hiszen a mi települé-
sünk hírnevét erősíti és újra felidézi a 
régi időket, hisz nem sok olyan falu 
van az országban, ahol omnibusz köz-
lekedik az utcákon. De a legcsodálato-
sabb a sok hatalmas és robosztus ma-
gyar hidegvérű látványa együtt. Még 
csak az év közepénél járunk a felsoro-
lásban, de már rengeteg munkát végzett 
el eddigre az a 30-40 ember, aki aktí-
van és önzetlenül részt vesz ezekben a 
dolgokban. Ez nagyon kevés a falu 
össz lakosságához mérten. Nagyon jó 
lenne ha ez a létszám legalább a duplá-
jára nőne. Azért ebben az évben volt 
ezzel kapcsolatban egy pozitívum, a 
szüreti felvonulás. Úgy tűnt először, 
hogy tán el is marad, mivel a táncosok 
csapata felbomlani látszott, azonban az 
utolsó pillanatban csatlakoztak olyan új 
tagok, akik aktivitásukkal nem csak 

ezen az alkalmon, hanem a későbbi 
rendezvényeken is színesítették a prog-
ramot. Tették ezt olyan lelkesen , jó-
kedvűen és kitartóan, ami reményt ad 
arra, hogy ebben az évben több rendez-
vényen is számíthatunk rájuk. Nagyon 
szépen köszönjük nekik! Minden év 
októberében köszöntjük a szép korúa-
kat, ennek a rendezvénynek a lebonyo-
lítása azért kihívás, mert az eddig felso-
rolt és az ezután következő események 
alapját mindig a hagyományőrző egye-
sület aktív tagjainak munkája adja, akik 
a jelen ünnepségen, mint meghívottak 
vettek részt. Szerencsére ebben az év-
ben a hivatali dolgozók is lelkesen 
csatlakoztak az önkormányzati képvi-
selőkhöz, hogy részt vegyenek a fel-
szolgálásban, sőt a műsorban is vállal-
tak feladatot. A főzés problémája még 

évekig nem merül fel, köszönhetően fő 
séfünk ifjú korának. Az év utolsó ün-
nepköre az advent, melyre tulajdonkép-
pen egész évben készültünk és egy 
egész hónapot átölel. Amíg legelső 
alkalommal csak a hagyományőrzők 
rendezték az adventi vásárokat, mára 
már a helyi óvodával való együttműkö-
dés nagyon jól alakult. A szülői mun-
kaközösség tagjai és az óvoda nevelői 
nem csak azzal segítenek az egyesület-
nek, hogy műsort adnak, hanem az 
előkészületi és lebonyolítási munkák-
ban is segítenek, amit mi is próbálunk 
nekik viszonozni, amikor advent 2. 
vasárnapján ők a vendéglátók. Az ad-
venti forgatag fő attrakciója mindig a 
mikulás érkezése, fogadása és az ehhez 
kapcsolódó műsor. Rendkívül látvá-
nyosra sikerült idén is, de azt azért sen-
ki talán el sem hinné, hogy hány em-
bernek hány munkaórája kellett ennek 
megvalósulásához. Melinda és csapata 
ötletével a buszmegállóból mesebeli 
mikulás házikó elevenedett meg habos-
kakaóval és cukorpálcával. Ők gondos-
kodtak a puttonyba valóról is. Eszter és 
bandája volt felelős, hogy a mikulás 
időben és méltó járművön érkezzen, ez 
remekül is sikerült. A gyerekek hosszú 
sorban várakoztak rá. A táncos lányok-
tól ismét egy színvonalas műsort láthat-
tunk, aminek a koreográfiáját Noémi-
nek köszönhetjük. Habár kiemeltünk 
néhány nevet, de természetesen min-
denkinek köszönjük a munkáját, az 
adományokat, legyen az pénzbeli támo-
gatás, vagy akár egy apróság a zsákba-
macskába vagy a horgászathoz. Erre 
mind szükség van ahhoz, hogy legye-
nek ilyen megmozdulások, közösségi 
programok. Kicsit úgy tűnhet ez a be-
számoló, mint a hagyományőrzők éves 
munkájának bemutatása, de elfogultság 
nélkül az az igazság, hogy a faluban 
nincs nélkülük közösségi élet. Azért 
szerettem volna ezt az összefoglalót 
írni, hogy fórumot találjak arra, hogy 
ösztönözzem Önöket, csatlakozzanak 
közénk, sok esemény sokféle munkával 
jár. Bárki megtalálhatja a neki tetsző 
feladatot, amit esetleg nem is munká-
nak érez, mert a szakköröktől a rendez-
vényekig mindenhol nagyon jó a han-
gulat és senkitől nem várjuk el, hogy 
mindig mindenben részt vegyen, egy 
alkalom is segítség.  
A könyvtárban jelenleg már folynak a 
kötés gyönggyel, baba-mama horgolás 
és a szövés szakköri alkalmak, aki ked-
vet érez hozzá, várjuk szeretettel, hét-
főn és csütörtökön délután 16 órától. 
 
Sasvári Mária művelődési szakember  

 Vízkereszt a karácsonyi ünnepek záró-
napja, utána kezdődik a farsangi idő-
szak. Az ünnep liturgiában használatos 
elnevezése a görög Epiphania Domini, 
azaz Urunk megjelenése, a magyar 
vízkereszt elnevezés a víz megszente-
lésének szertartásából származik. Az 
epifánia ünnepe először a 3. század 
végén jelent meg keleten, majd a 4. 
században nyugaton, mindig január 6-
án. Mivel a 4. századtól Jézus születés-
ének ünnepe, a karácsony keleten és 
nyugaton is elkülönült az epifániától. 
A vízkereszt ünnepe azóta három je-
lentést hordoz: a napkeleti bölcsek 
eljövetelét, Jézus megkereszteltetését, 
valamint csodatételét a kánai menyeg-
zőn. Vízkereszt napján szokásban volt 
a szentelmények hazavitele is: a szen-
teltvíznek gyógyító hatást tulajdonítot-
tak, mindenféle betegségre használták. 
Hintettek belőle a bölcsőre, a menyasz-
szony koszorújára, a halott koporsójá-
ra. A házakat vízzel és sóval szentelték 
meg, és a pap krétával írta a szemöl-
dökfára a házszentelés évét és a G. M. 
B. betűket (Gáspár, Menyhért, Boldi-
zsár). A vízkereszti népszokásokból 
mára jobbára csak annyi maradt meg, 
hogy ekkor szedik le a karácsonyfát. 
A farsang időszaka Vízkereszt-
től (január 6.) a húsvétot megelőző 40 
napos nagyböjt kezdetéig, az-
az hamvazószerdáig tart. Farsang a 
tavaszvárás pogánykori, igen változa-
tos képet mutató ünnepeiből nőtt ki, 
gyakorlatilag a zajos mulatozás, a tré-
facsinálás, bolondozás, eszem-iszom és 
az advent lezárulásával, a párkeresés, 
udvarlás időszaka. Magyarországon a 
farsangi szokások a középkorban ho-
nosodtak meg, és számos idegen nép 
hatása érvényesült bennük. A városi 
polgárság elsősorban a német hagyo-
mányokat vette át (erre utal az elneve-
zés is az olasz "carneval" helyett), míg 
az arisztokrácia körében az itáliai és 
francia szokások terjedtek inkább el. 
Ebben az időszakában már az ókori 
Rómában is rendeztek álarcos felvonu-
lásokat, zenés táncmulatságokat, úgy-
nevezett Saturnalia ünnepet, 
a téltemetés-tavaszvárás jegyében. A 
mulatságok egy álló hétig tartottak, a 
szegényeket megvendégelték, a család-
tagok ajándékokat adtak egymásnak. 
Ilyenkor rendezték a kedvelt gladiátor 
viadalokat is. Latin nyelvterületen 
a 'carneval' szó a farsang megfelelője, 
jelentése a hús elhagyása. Más magya-
rázatok szerint azt a díszes szekeret 
nevezték carrus navalisnak, amelyet 
egykoron vidám, álarcos menet tolt 
végig Róma utcáin, innen a karnevál 
elnevezés. 

 
Decemberben az óvodánk megtelt ün-
nepi várakozással, izgalommal és sok-
sok mosollyal. A tél első napjaival 
együtt megérkezett a meghittség és az 
ünnepre hangolódás időszaka is, amely 
számos felejthetetlen élményt tartoga-
tott számunkra és a gyermekek számá-
ra egyaránt. 
December 5-én nagy öröm érte az óvo-
dásokat, hiszen megérkezett hozzánk a 
Télapó. A gyerekek csillogó szemmel, 
versekkel és dalokkal fogadták, ő pe-
dig kedves szavaival és ajándékaival 
tette még emlékezetesebbé ezt a napot. 
December 7-én a falu közösségével 
együtt ünnepelhettünk a második ad-
venti gyertyagyújtáson a Polgármesteri 
hivatalnál. Ezen az alkalmon ismét 
megérkezett a Télapó, aki a falu gyer-
mekeit ajándékozta meg. Nagy öröm 
volt számunkra, hogy az óvodai szülők 
adventi vásárt szerveztek, amely nem-
csak hangulatában, hanem közösség-
építő erejében is különleges volt. Ez-
úton is szeretnénk köszönetet mondani 
a lehetőségért és mindazoknak, akik 
hozzájárultak a rendezvény sikeréhez. 
December 10-én igazi varázslat költö-
zött az óvodába, amikor Ágoston Ani-
ta, hókirálynő szerepében látogatott el  

 
hozzánk. Hangjával és előadásával 
elbűvölte a gyermekeket, akik ámulat- 
 
tal hallgatták a különleges élményt 
nyújtó műsort. 
A hónap csúcspontja december 18-án 
érkezett el, amikor az óvoda ünnepi 
díszbe öltözve várta a Jézuskát. A 
meghitt hangulat, a feldíszített csoport-
szobák és a gyerekek izgatott várako-
zása mind hozzájárultak ahhoz, hogy 
felejthetetlen legyen ez a nap. A dél-
előtt folyamán a Jézuska meg is érke-
zett, és ajándékaival örömet szerzett 
minden óvodás csoportnak. A kará-
csonyfa alá kerültek a szülői munkakö-
zösség által finanszírozott sporteszkö-
zök is, melyek segítik a gyermekek 
mozgásfejlesztését, mint például a hul-
lahopp karikák, labdák, egyensúlyo-
zók, szenzoros lépkedők és csőkígyók. 
Hálásak vagyunk ezekért a közös pilla-
natokért, amelyek még szebbé tették az 
adventi időszakot. Decemberben ismét 
megtapasztalhattuk, milyen fontos a 
közösség, az összefogás és az ünnepre 
való közös készülődés az óvodai élet-
ben. 
A Gézengúz óvoda nevelő testülete 
 


